

# 品茗乐生活 茶香满江宁

## 第六届茗星茶艺师全国评选大赛上海分赛区初赛在江宁举行

□记者 丁皓

为进一步传承国际茶文化,弘扬良好社会风尚,倡导健康生活方式,11月17日下午,以“茗星茶艺师,为中国茶代言”为主题的茗星茶艺师第六届全国大赛上海分赛区初赛暨茶文化进社区活动,在江宁路街道社区文化活动中心举行,吸引了不少社区居民前来观看。

伴随着古典音乐,茶艺师身着中式韵味的服装上台为评委们展示了茶艺技能比拼,尤其是泡茶的基本功,38位选手在现场进行了茶艺展示。此次比赛由中国茶艺协会进行指导,静安区文化和旅游局、静安区江宁路街道办事处为特别支持单位,

记者了解到,为打响上海茶文化品牌,主办方以茗星茶艺师评选大赛为平台,首次举办上海茶文化进社区公益活动,实现政府主导、社会参与、市民共享,逐步打造较高影响,较高品质,静安标识的社区茶文化品牌。

当天下午1点,江宁路社区文化活动中心7楼“乐宁大舞台”座无虚席,古典音乐声中,江宁路街道茶艺队3位茶艺师带来的开场表演拉开了此次活动的序幕。静安区文化和旅游局副局长华祥义作了开场致辞,他表示,静安文旅局与赛事主办方首次合作举办茶文化进社区,借助活动本身的专业性、公益性和影响力,不断探索新模式,新内容。活动地点选在江宁,因为江宁之美在于人文之美,茗星茶艺师汇聚江宁展示文化之美,这是共创美好生活的文化之约,开启了一个新的文化合作范例。

本次大赛为绿茶茶艺比拼,主要考察选手泡茶的基本功力,比赛器具和背景音乐等由组委会统一提供,比赛按3人一组,每组比赛总时间为13分钟,其中包括自我介绍或习茶感悟、茶艺冲泡表演、奉茶、收杯、整理茶具下台等环节。

经历了最干燥的10月,由秋入冬前的



专业评委对选手进行评分

秋燥,品一杯清茶,正可以静心凝神、缓解秋燥,现场100多名观众屏息凝神,静静地欣赏着选手们在台上进行茶艺表演,那种静谧的感觉,仿佛时间也停止了。现场打分的3位专家评审也全部是重量级人物:中国茶道专业委员会常务理事、中国茶宴第一人刘秋萍女士;上海市茶叶学会理事、副秘书长方茵女士;高级茶艺师,一级评茶师高莹女士。随着一组组选手上台展示茶艺,会场茶香四溢,整个比赛持续到下午5点结束,由此,上海赛区的十强选手诞生。

茶是中国优秀传统文化的璀璨瑰宝,“茗星茶艺师评选大赛”坚持“弘扬中国茶道精神,呈现中国茶艺之美,坚定中华文化自信”宗旨,以“茶艺师行走游学茶山、竞技茶艺茶的赛事”形式,通过茶艺比拼、茶叶品鉴、知识问答、技能鉴赏等系列活动,传承普及茶文化,弘扬良好社会风尚,倡导健康生活方式。

## “乐宁梦想舞台” 大合唱表演赛新舞台首秀

围绕庆祝新中国成立70周年深入开展群众性爱国主义教育精神,丰富社区文化生活,提升社区凝聚力,弘扬爱国主义精神,江宁路街道于近日在新落成的社区文化活动中心7楼乐宁大舞台举办了“乐宁梦想舞台——2019江宁社区欢庆新中国成立70周年大合唱表演赛”活动。

来自居民区的16支队伍参加了这次表演赛,此外,街道领导、居民区文教、居民区大众评审、啦啦队员们共计650余人参加了活动。与以往表演赛不同的是,这次比赛的每支参赛队伍都在30人以上,这是“乐宁梦想舞台”历年来规模最大,人数最多的一次。

值得一提的是,为了吸纳更多年轻的社区居民参与、了解活动,这次活动招募了一批热爱艺术的新生代及网络预约观众。她们作为大众评委,代表了16个居民区为比赛团队加油打气,为心仪的团队投上宝贵的一票。

比赛在经典曲目《我和我的祖国》中拉开序幕。这既是一首传唱已久的歌,也是今年风靡大江南北的歌。本次大合唱表演赛以红歌为主,展现了歌颂党、歌颂祖国、歌颂社会主义、弘扬正气、积极向上的精神面貌。

《爱我中华》《祝福祖国》和《共筑中国梦》感情热烈,真切地表达了全国人民对伟大祖国的热爱和建设伟大祖国的豪情;《红旗颂》和《我和我的祖国》情感真挚,荡气回肠,充分表达了人民对祖国深深眷恋和浓浓的爱国之情;《不忘初心》是新时代下的一首歌曲,阐释中国梦、唱响中国梦,表达的是对党和人民最真挚的情感,时时提醒着大家不要忘记自己的“初心”。一首首曲子回荡在舞台的上空,台上台下一起唱响这份爱国情怀。

在评委简短而精彩的点评之后,最终16支队伍中评选出了二星奖、三星奖以及最佳表演奖、最佳创意奖和最佳组织奖。

(社区文化活动中心)



比赛团队红歌大合唱

## 一起来听“居委会的那点事”四

□记者 丁皓 整理报道

“居委会的那点事”,难免重复和琐碎,但总有一些瞬间,会触动这个平凡工作中给我们带来的特别心跳与触动。本刊将陆续刊登这些发自基层工作者心中最真实的声音,让我们感受一下“居委会的那点事”。

### 纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”



如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,截止日期为出报当月底)。每月纠错质量最高的一位读者,将成为本月最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;每月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为本月优秀“啄木鸟”,并获得最新出版的《咬文嚼字》杂志一本。

**2019年10月优秀“啄木鸟”:** 神荼郁垒(昵称)、严志明、沈正、彭幼生、毛义明、王玉佩、张德胜、曹西虹、夏越璋、小飞(昵称)

**2019年10月最佳“啄木鸟”:** 张德胜

扫描二维码关注“上海社区发布”



他们,就是我心中最美的“爷叔阿姨”。

——景苑居委会社工董喆

没进居委会工作之前,我觉得社区里的爷叔阿姨们,没事就跑来居委会唠唠嗑。但是当我真正干起了社区工作,我才意识到他们有多么的可爱。他们有时是“老顽童”,在社区各项文体活动中都能看到他们的身影;有时是“正能量化身”,积极地投身于志愿者活动中。比如在垃圾分类活动中,他们不仅积极参加居民区的垃圾分类宣传活动,还拿出自己宝贵时间花在了每天清晨和下午各两小时的志愿服务上,这让很多居民大为感动。他们,就是我心中最美的“爷叔阿姨”。



居民的认可是我的工作动力。  
——蒋家巷居委会委员 崔音

去年8月居委会换届选举,我被选为一名居委委员。刚上任不久正值重阳节,我们为高龄老人送去长寿面。那时我对片区情况不是很熟悉,挨家挨户上门时不免有些紧张。当时有位老人热情地和我聊了几句,让我心情轻松了一些。看得出来,他见到居委干部上门也很高兴,和他告别后我又匆匆去往下一家。几个月后,我策划小组活动想邀请他来参

加,可是他平日不太出门,他的老伴几乎要拒绝我了,可他却说:“小崔,我记得,我愿意来参加活动。”他的话让我有些意外和惊喜,他愿意走出家门的决定,给了我很大的工作动力。

后来通过小组活动,他也结识了新朋友,摆脱了孤独感。现在每次在小区里遇到他,我总要和他聊上两句,看着老人脸上的笑容,我心里满是快乐。



老党员用实际行动,为我们上了一堂精彩的党课。  
——北京居委会书记 陈虹虹

很清楚地记得去年8月13日上午的一次支部大会。从来就是早到的三支支部书记干轩行却迟迟未见人影。大家都纳闷得很,这不是干书记的作风啊。就听到楼下有人在喊:“干书记来了”,我赶紧下楼,看到他女儿搀着干书记慢慢走来。原来这是个刚做好胃镜的干书记,为了不耽误这个重要的时刻,瞒着大家在

最后一刻赶到了现场。大家纷纷从二楼赶下来搀扶,浓浓的情谊此刻围绕在大家的身边。

当我们再次围坐在二楼会议室时,我望着微喘的干书记,由衷地感慨:“这是一个特殊的时刻,干书记的认真,大家的互爱,为我们上了一堂精彩的党课,谢谢老党员用实际行动教会我们不忘初心、牢记使命。”